

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO NÚM. 25 GERENTE: LUIS CANO

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

Asuntos del día

JUICIOS DE LA PRENSA.—COMENTARIOS

El simpático ideal de M. Marin

«Constituye en la nación vecina el partido de Federación Republicana el grupo más numeroso y compacto de la actual mayoría gubernamental, pues alcanza la cifra de 101 diputados. Es su jefe M. Luis Marin, que fué ministro en el anterior Gabinete de concentración de monsieur Poincaré y que salió del Gabinete al propio tiempo que los radicales socialistas por la pugna que se había establecido entre ambas opuestas tendencias. No obstante, monsieur Marin viene apoyando con lealtad al Gabinete Poincaré, aun no formando parte del mismo; y esto hace que tenga más importancia para la política francesa la celebración del Congreso del partido y el discurso pronunciado por el mismo monsieur Marin.

Pero hay otra nota simpática, para nuestro modo de pensar en este discurso. En los tiempos que corren tan abundantes en extremismos, en que se ha divinizado el Estado tanto por nacionalismos radicales de la derecha como por extremismos de la izquierda, M. Marin no pierde el equilibrio y se coloca en un término medio del brazo con la ley y con el Derecho.

No quiere—dice textualmente su discurso—ni dictaduras, ni legalidad en vacaciones, ni jacobinismo autoritario, ni medios revolucionarios, ni luchas de clases, ni desarrollo monstruoso e ininteligente del estatismo, ni el control tiránico de colectividades y clases sociales, ni el monopolio para la enseñanza, ni demagogias de ninguna clase. Cree que todo esto es una labor de zapa contra la civilización occidental, contra las tradiciones culturales, consagradas en las Constituciones de los pueblos, y si bien no se niega a todo lo que puedan ser reformas progresivas, entiende que hay que ir a éstas por un camino de educación de la opinión pública y de readaptación del Derecho a las nuevas necesidades y moldes que las realidades vayan planteando.

«Nosotros triunfaremos—dice monsieur Marin—porque tenemos fe en las ideas; porque éstas se fundan esencialmente en las tradiciones de la civilización occidental, que hoy tiene tanta necesidad de ser defendida contra sus enemigos del interior y exterior; porque su fuerza está en basarse de modo inflexible sobre principios morales, contra los cuales nada prevalece jamás.»

Como se ve, M. Marin defiende una solución de derecho a todos los problemas que la vida pública plantea. Es el término medio, la ponderación, algo que busca armonía, concordia y colaboración de todas las clases sociales y de todos los ciudadanos que creen en el progreso evolutivo. Y es altamente consolador que una voz de tal clase, que no busca adhesiones de galería—siempre propicia a los extremismos—represente una fuerza parlamentaria considerable que está realizando fuera del Poder, pero apoyando al Poder, una labor de alto patriotismo. (De «La Epoca».)

Monopolios

Escribe «El Debate»:

«En la sección financiera insertamos recientemente un breve extracto de la junta general y de la Memoria de la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos en este primer año de su actuación.

De tal información se deduce que la actuación de este monopolio ha sido dinerariamente favorable a la Compañía y a la Hacienda. Ha logrado aquella repartir un dividendo del 6 1/2 por 100, mientras que la Hacienda ha logrado un beneficio líquido de 109,5 millones de pesetas, en vez de los 51,8 que normalmente hubiera podido obtener por el antiguo sistema de libertad en el suministro

de petróleos (según cálculo de la Memoria de la CAMPSA).

A nosotros, sin embargo, lo que nos interesa es juzgar en principio ese monopolio por sus efectos en la totalidad de la economía nacional. Claro está que antes de resolver esa cuestión deberemos—lógicamente—haber resuelto esta otra: ¿Los monopolios en general son útiles o perjudiciales?

Dentro del sistema capitalista—único posible por ahora—de producción, hay que convenir que todo monopolio es en sí rechazable. Como sabe el lector, la economía capitalista sustituyó el principio moral del precio justo, que el cristianismo trató de imponer hasta el siglo XVII, por el amor del precio libre.

Para que ese juego sea de un precio justo es necesario que entrambas fuerzas concurrentes actúen en las mismas condiciones. Es obvio que si se restringe la oferta o la demanda artificialmente, el precio resultante será perjudicial a aquel sector que concurra libremente, y favorable a aquel que actúe con restricción. Así, si los demandantes de mercancías—los consumidores—acuden libremente y los productores limitan su oferta adrede, es evidente que los precios serán excesivos para el consumidor.

Conviene advertir que ni todo monopolio constituye en sí una restricción inmoral de la oferta, ni toda concurrencia supone libre oferta. Es bien conocida respecto a este último caso la existencia de lo que los economistas llaman precios monopoloides. Puede decirse no obstante, que todo monopolio representa una contradicción en la economía capitalista y constituye un obstáculo al perfecto funcionamiento—al menos teóricamente—de ella.

Principalmente, pues, el monopolio de petróleos en España es lógico y conveniente. No hace más que poner mediamente bajo control estatal un monopolio histórico—de hecho—que actuaba, si no por encima, al menos por fuera de nuestro Estado. Mas esto no quiere decir de ningún modo que nosotros aplaudamos o censuremos en concreto la actuación de la Compañía actualmente encargada de su arrendamiento. Para enjuiciarla ni tenemos elementos, ni intención por hoy de hacerlo. Sólo nos permitiremos advertirle que mientras no adquiera yacimientos petroleros no podrá decir que es verdaderamente independiente de las empresas que hoy dominan la producción de ese combustible.

La cuestión que plantea este fondo creemos, pues, ha de resolverse por las consideraciones que anteceden de este modo: En principio sólo son admisibles o recomendables aquellos monopolios fiscales que ya antes existían como monopolios naturales o históricos.

Y esto no sólo por razones teóricas, sino por consideraciones prácticas. Nadie ha observado—en cuanto nosotros conocemos—que uno de los inconvenientes mayores de los monopolios puramente fiscales son los gastos formidables que su mantención ofrece. El ejemplo típico lo tenemos en España con los monopolios puramente fiscales de Tabacos y Alcoholes. Exigen éstos un medio ejército y hasta una media escuadra para vigilar el contrabando y que cuestan muchos millones, amén de requerir además una rigurosa legislación penal que crea delitos artificiales.

Tales monopolios puramente fiscales deben, pues, desaparecer. No cabe defenderlos con el argumento de que el Monopolio de Tabacos, por ejemplo, ha producido a la Hacienda 287 millones en 1928. Ello es verdad; pero ¿y la riqueza que pierde la economía española al gastar más de 150 millones de pesetas en tabaco extranjero? ¿Y la riqueza que deja de obtener la economía na-

cional al no cultivar en su suelo una planta que tan pingües beneficios le podría producir? Y desde el punto de vista fiscal, ¿qué impide que el Estado obtuviese esa suma por cualquier otro impuesto sobre el cultivo o venta de tabaco, como ocurre en otros países?

El argumento fiscal no tiene fuerza. Una Hacienda sana no puede subsistir sin una economía sana, sin una economía de mucha producción, mucha concurrencia y pocos monopolios.»

La reforma política

De «A B C»:

«Quisiéramos que en cada caso los detractores de la Constitución del 76 señalaran concretamente los principios y preceptos de ella que sobren o dañen. Conoceríamos así el valor de las tachas y la suma de opinión que representen, porque no hay ni habrá nunca Constitución que no tenga discrepancias. Sin contar el absolutismo que rechaza todas las Constituciones, ¿en qué Monarquía no hay algunos republicanos, y en qué República no hay algunos monárquicos que discutan la forma de Gobierno? Los atributos del Poder moderador—que, por lo general, son los mismos en las Constituciones monárquicas y republicanas—encuentran también disidentes por tal o cual pormenor. Pero ni tesis académicas ni opiniones de minorías insignificantes son argumento si se trata de apreciar la vitalidad, el arraigo y el ambiente de una Constitución.

Recogiendo el último comentario de «A B C» sobre este asunto, nuestro querido colega «La Nación» carga sobre el Código del 76 la culpa de la crisis política de España, ¿Por

qué venga la explicación de cada estrago por el texto constitucional que lo produjo: «La culpa—dice—no fué de los hombres, sino del sistema». Del sistema legal, no. Y en el sistema de hecho, en el conjunto de prácticas viciosas, malas costumbres y corruptelas de la vida pública, en la relajación de sentimientos y de ideas, en la desmoralización de los partidos, ahí están los hombres, aunque nadie busque ni a nadie interesen las culpas individuales.

En todo lo que se considera necesario, esencial y fundamental para la reorganización política de España, no hay nada que tropiece en la Constitución del 76, nada que haga borrar una letra de su contenido. Ninguna Constitución autoriza la confusión de poderes, la extralimitación parlamentaria que sufren hoy casi todos los Estados. Todas las constituciones, como la del 76, consignan el principio virtual de la separación de poderes, que es la exigencia más notada de nuestra crisis. ¿En qué se opone la ley constitucional a ese menester, a la reforma electoral, a un estatuto más eficaz del orden público, a las adiciones, leyes complementarias y adjetivas que pueden resolver las necesidades ciertas de la reorganización política de España? ¿Por qué destruir todo lo que hay de firme y sólido en el edificio constitucional.

Próxima está la publicación de los proyectos de la Asamblea, y será entonces más oportuna la discusión amplia de la reforma y del procedimiento. El procedimiento es también de importancia capital. Régimen que no dimane de la soberanía nacional representada, reforma otorgada o impuesta no logrará los asentamientos necesarios, carecerá de base.»

JUNTA PROVINCIAL ANTITUBERCULOSA

El Preventorio infantil de San Rafael

Se inaugurará por los Soberanos el día 22. Le dirigirán dos médicos segovianos. La Fiesta de la Flor

Ayer por la tarde se reunió en sesión en el palacio de la Diputación la Junta provincial de la Lucha Antituberculosa, bajo la presidencia de don Segundo Gila, y con asistencia de la mayoría de los vocales de este organismo.

Después de aprobada el acta de la última sesión, el presidente, en nombre de la Junta, expresó la satisfacción que a todos producía la presencia del nuevo inspector provincial de Sanidad, don José Pérez Mel, de cuya gestión, consejos e iniciativas tanto provecho puede lograr la institución. El señor Gila dedicó también un afectuoso recuerdo al anterior inspector don Honorato Vidal.

Contestó con frases de agradecimiento el señor Pérez Mel, y por acuerdo de la Junta quedó éste encargado de una de las consultas médicas que en el Dispensario «Infanta Isabel», de Segovia, sostiene la institución.

El Preventorio de San Rafael

Seguidamente el mismo señor Gila dió cuenta a la Junta de las conversaciones que en los pasados días ha sostenido con los miembros del Patronato Central, en relación con la próxima inauguración del Preventorio infantil «Infanta Isabel», que se acaba de construir en San Rafael. Con este motivo, dijo el señor Gila que el citado Preventorio, cuyo coste se eleva a 800.000 pesetas, es el primero que se establece en España y que puede presentarse como modelo entre los de su clase de otros países. Será capaz para 150 niños, su total sostenimiento correrá a cargo del Real Patronato, que preside la Reina doña Victoria, y se inaugurará por los Soberanos el sábado, 22 del actual mes. Su normal funcionamiento comenzará en el mes de Julio. Hizo resaltar la circunstancia de que este primer Preventorio se haya edificado dentro de la provincia de Segovia, lo que a todos debe producir honda satisfacción, que en este caso se acrecienta por haber sido atendidas las indicaciones y propuestas hechas al Patronato Central para que los nombramientos de personal facultativo recayesen en médicos segovianos.

Las personas elegidas para esos cargos son el propio don Segundo Gila, que ayer tomó posesión de la Dirección del Preventorio, cargo honorífico, y el joven doctor don José María Ruiz Heras, que desempeñará el de médico residente, con remuneración.

Después de oídas las anteriores

explicaciones, la Junta aprobó las gestiones de su presidente; mostró su satisfacción por que se haya establecido en San Rafael el citado Preventorio modelo y su más efusiva gratitud por que el Patronato Central haya resuelto oír a la Junta Antituberculosa de Segovia, por medio de su presidente, para el nombramiento de personal facultativo. También expresó su complacencia por haber recaído los nombramientos para los cargos de director y médico residente en los dos citados médicos segovianos.

La Fiesta de la Flor

Con el fin de allegar fondos para atender la humanitaria labor que, en favor de los enfermos, realiza la Junta por medio del Dispensario «Infanta Isabel», que tiene establecido en esta ciudad, se acordó celebrar, como otros años, la Fiesta de la Flor el 29 del presente mes, festividad de San Pedro.

Para la organización de esta fiesta se concedió un amplio voto de confianza a las señoras que forman parte de la Junta provincial. También rogó la Junta que, por mediación de la Prensa local, se haga llegar a conocimiento de las señoras y señoritas segovianas que cuantas deseen tomar parte, como postulantes, en la Fiesta de la Flor, participen esos deseos a la tesorera, doña Margarita de la Torre, viuda de Torre Bartolomé.

EL ADELANTADO cumple gustosísimo el ruego que se le formula.

Otros asuntos

Por último, la Junta se ocupó de su situación económica, del régimen y funcionamiento del Dispensario Infanta Isabel, y de los socorros que en alimentos y medicinas concede la Institución, adoptándose diversas resoluciones que pondrán en práctica el director y médicos de aquel Centro.

El Día de Segovia

Programa de los actos del día 23

Con motivo de la celebración del «Día de Segovia», que tendrá lugar este año el domingo 23 del corriente, el Centro Segoviano de Madrid ha organizado, según ya hemos anunciado dos trenes especiales a nuestra ciudad, que saldrán de Madrid a las 7,10 y 7,30 de la mañana.

A la llegada a Segovia serán recibidos los excursionistas en la estación por las autoridades y vecindario, con bandas de música.

Acto seguido, la comitiva, precedida de la bandera del Centro Segoviano,



CUARTO ANIVERSARIO

El excelentísimo e ilustrísimo señor

Don Gregorio Bernabé Pedrazuela

Ex diputado a Cortes y ex director general

Falleció en Segovia el día 16 de Junio de 1925

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

El culto que mañana, domingo, día 16, se celebre en la iglesia del Corpus, y las misas que el día 17, lunes, se digan en la iglesia de las Madres Dominicas, de siete y media a nueve; la de nueve, en la parroquia de San Martín, y las que se celebren en la iglesia de la Santísima Trinidad, de nueve a doce, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

La familia,

Ruega a sus amistades le encomienden a Dios y la asistencia a tan piadosos actos, por lo que les quedará reconocida.

Varios señores prelatos tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

viano, se dirigirá desde la estación a la Catedral.

A las diez y media, misa en la Catedral para los excursionistas.

Visita a todos los establecimientos oficiales y monumentos artísticos de la ciudad, que este día estarán abiertos en obsequio de los excursionistas.

A las dos de la tarde, almuerzo en varios restaurantes de la ciudad y San Ildefonso.

A las cuatro de la tarde, salida en autobuses, dispuestos al efecto en la plaza del Azoguejo, para La Granja.

A las cinco, visita a los jardines, donde en honor de los excursionistas se celebrarán los incomparables juegos de aguas de sus monumentales fuentes.

A las siete y media de la tarde, regreso a Segovia.

A las nueve y media, salida en los mismos trenes especiales para Madrid.

El precio de cada inscripción incluído ferrocarril, autobús a La Granja y almuerzo, es el de 19,40 pesetas.

El homenaje a Vázquez de Mella

Representación de un paso teatral

La Comisión organizadora del homenaje que se celebrará en breve en honor de Vázquez de Mella, ha ultimado todos los preparativos para representar el paso de comedia «El pintor y la comediante», de don José Castán, quien, así como la Sociedad de Prensa Española, ha cedido sus derechos a beneficio de la velada.

Se han encargado de la representación de este sainete costumbrista de la época goyesca, la bella señorita Manolita Carretero y el culto joven don Alfonso de Horna, que tantos laureles han conseguido como aficionados al arte del teatro.

Esta representación será uno de los números más interesantes de la velada.

EL «BOLETIN OFICIAL»

El correspondiente al día de ayer publica, entre otros, los siguientes particulares:

Real orden relativa a la circulación y venta de patos caseros y palomas caseras y zurtas procedentes de palomar o Sociedades de Tiro de Pichón legalmente constituidas.

—Real orden reformando los epígrafes referentes a los vendedores

de leche y tenedores de ganado vacuno productor de aquélla.

—Real orden aclarando el derecho de los vendedores ambulantes a exponer y vender sus mercancías en tiendas, portales y terrenos de propiedad privada y el alcance que debe darse a los conceptos de tienda o portal citados a los efectos de la venta en ambulancia.

Diputación provincial

Publica la distribución de fondos por capítulos a satisfacer las obligaciones de dicho mes, importante pesetas, 344.528,63.

Vacantes de recaudadores de Hacienda

Publica las correspondientes a la zona de Cullera (Valencia) y Gufa de Isora (Santa Cruz de Tenerife).

ZOTAL

Desinfectante y desodorante

Matrículas de automóviles y permiso de conductores

Por la Jefatura de Obras públicas de esta provincia han sido concedidos durante el finado mes de Mayo, 11 matrículas de automóviles y 14 permisos de conductores, sumando unas y otros hasta 31 de dicho mes, 815 y 1.045, respectivamente.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Destinos vacantes

En la «Gaceta» del día 13 del actual aparecen los siguientes: En la provincia de Guadalupe, diez y ocho para maestros y veintitrés para maestras.

Documentos

A los maestros de la de niñas de Hontalbilla y de la de niños número 1, de Navas de Oro, se les reclama documentación para expediente personal y nóminas.

—Doña Basilia Domínguez, maestra que fué de la nacional de Hontalbilla en esta provincia, remite las copias de su cese en la enseñanza por jubilación.

Expedientes personales

A la Sección administrativa de Madrid se remite expediente personal, fichas y hoja de servicios del que fué maestro director de la graduada de niños de San Ildefonso, don Claudio Manuel Gómez y Gómez, que por

DR. MAHNAHEN VELASCO

MÉDICO ODONTÓLOGO

SUBINSPECTOR PROVINCIAL DE ODONTOLOGÍA

Pone en conocimiento de su distinguida clientela que durante los días 15 al 25 inclusive, del presente mes, queda suspendida la consulta

DR. E. REBOLLAR

Corazón, pulmones y medicina en general

Rayos X, luz ultravioleta, diatermia, electroterapia, etcétera

Consulta: de once a una y de cuatro a seis

CLINICA DENTAL

GUSTAVO BROUTA

Odontólogo de la Academia de Artillería, Seminario Conciliar, Hermanos Maristas, etcétera

RAYOS X y ULTRAVIOLETAS

Pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general, que sus horas de consulta, a partir del 20 de Abril, se registrarán por el horario oficial:

de diez a una y de cuatro a siete

CALLE DE JUAN BRAVO, NUMERO 2 BANCO CASTELLANO
TELÉFONO 261.—SEGOVIA

Verdugo», entre los aficionados de esta capital y su provincia, disputándose un premio de 50 pesetas, concedido por el excelentísimo Ayuntamiento y que será adjudicado al equipo que resulte vencedor.

El partido será presenciado por un jurado que oportunamente nombrará la Corporación municipal y que será el que emita fallo sobre la declaración de vencedores.

DE MARRUECOS

Después del ataque a la columna francesa

El enemigo batido

Tánger, 13.—Noticias recibidas de la zona francesa dicen que ha quedado libre el sitio que los rebeldes tenían puesto a la posición de Ait Yacub, donde hubo momentos en que, a pesar de la resistencia de los defensores, creyeron los rebeldes que conseguirían su objeto por la tardanza con que contestaban los sitiados a los atacantes, pero tuvieron que dividirse los rebeldes para atender a las fuerzas que llegaban y por los efectos de los aviadores, que bombardeaban, incesantemente.

Las últimas tropas llegadas de refuerzo obligaron a los sitiadores a retirarse definitivamente, dejando numerosos muertos y heridos sobre el terreno para refugiarse en las montañas.

Las bajas francesas también han sido de importancia, aunque no están en relación con el esfuerzo realizado, pues aguantaron muchos asaltos de los moros.

En la actualidad continúan las concentraciones para realizar operaciones de mayor extensión con objeto de conseguir la seguridad en aquella región y evitar que las comunicaciones entre Midelt y Rich se vean cortadas frecuentemente por las emboscadas, como venía ocurriendo.

Se dice que la situación está dominada, desapareciendo su gravedad, aunque será necesario extender el esfuerzo necesario.

En el Parlamento se interpela duramente sobre los sucesos

París, 14.—En la Cámara de dipu-

tados ha sido discutida y planteada la cuestión colonial. Como se presentaran interpellaciones sobre los sucesos de Marruecos, el presidente solicitó se fijara la fecha de 21 del actual para discutirlos.

SUCESOS

Un obrero herido al explotar un cartucho de dinamita

Ayer ingresó en la Casa de Socorro para ser curado, el obrero de nacionalidad portuguesa José Alves, de veintisiete años, que presentaba quemaduras en el rostro, de pronóstico reservado, producidas al estallar un cartucho de dinamita que estaba preparando, en las obras del ferrocarril Madrid-Aranda, donde trabaja.

Una vez curado volvió al lugar de procedencia.

Niño gravemente herido al caerse de una caballería

En un automóvil del servicio público fué llevado ayer a la Casa de Socorro, de esta capital, el niño de nueve años Miguel Martín Blanco, habitante en la calle de José Zorrilla, 159, quien presentaba conmoción visceral y contusiones en diferentes partes del cuerpo, que se causó al caerse de una caballería que montaba en compañía de otro muchacho.

En el mismo coche fué trasladado a su domicilio, una vez que se le prestó la asistencia debida.

EL CAMPO DE "GOLF," DE LA GRANJA

Inauguración de la temporada

El próximo domingo, día 16, se inaugurará la temporada del «Club de Campo» de La Granja, en cuyo programa figura la organización de concursos de «golf» y de «tenis», así como tiradas de pichón.

Construida el año anterior una confortable casa, se han introducido en el presente notables mejoras en el campo de «golf» del simpático Club, que, por cierto, es uno de los primeros que se establecieron en España, pues su fundación se remonta al año 1905.

LOS GRANDES VUELOS

El «Pájaro Amarillo», aterriza en el pueblo de Comillas (Santander)

Lo hizo por falta de esencia

Santander, 14.—En el pueblo de Comillas ha aterrizado por falta de esencia el avión «Pájaro Amarillo», que salió ayer, a las diez de la mañana, de Old Orchard, tripulado por los aviadores Assoland, Lefevre y Lotti.

El avión quedó en la playa de Oyambre, a cuatro kilómetros de Comillas.

El vecindario vió llegar un avión enorme con todas las características del «Pájaro Amarillo», aunque no pudo suponer que se trataba del avión que había cruzado el Atlántico. Sin embargo, todo el pueblo emprendió el viaje a Oyambre, empleando todos los medios de locomoción, y encontró a los tripulantes en perfecto estado.

El lugar del aterrizaje

Santander, 14.—La playa de Oyambre, donde ha aterrizado el «Pájaro Amarillo», es la playa más grande de la provincia y quizá la más extensa del litoral cantábrico. Está situada a cuatro millas de Comillas, con comunicación directa por la carretera, recientemente construida, que pone en relación la villa con el famoso Casino de Oyambre, que da nombre al campo de golf.

Grandioso recibimiento

Santander, 15.—Cuando aterrizaron los aviadores en Oyambre inmediatamente salieron para aquel sitio el vecindario en pleno de Comillas, corresponsales de Prensa, periodistas y las autoridades. Estas, ayudadas de intérpretes, supieron que el aparato es el famoso avión «Pájaro

TEATRO CERVANTES

DOMINGO 16 DE JUNIO DE 1929

TARDE: A LAS 5,30 Y 8 NOCHE: A LAS 11

ESTRENO

El difunto Matías Pascal

adaptación de la obra cumbre de PIRANDELLO, dirigida por MARCEL L'HERBIER e interpretada por el eminente actor IVAN MOSJOUKINE

El jueves próximo, estreno

GRIBICHE

dianes del aparato para esconderse, sintiendo ahora una verdadera satisfacción por haber podido conseguir sus propósitos.

Al tener noticia de esta hazaña, el vecindario le cogió en hombros y le paseó por la población, vitoreándole.

Los aviadores han dicho que les ha servido de mascota en el viaje un pequeño cocodrilo, que exhibieron a las autoridades y al público que les recibió.

Cómo entró el polizón en el «Pájaro Amarillo»

Es indudable que el aspecto pintoresco de esta gloriosa llegada del «Pájaro Amarillo» a las costas españolas no constituyen el muchacho norteamericano que se ocultó en el fuselaje. Penetró en el aparato unas dos horas antes de que el vuelo se emprendiese y se ocultó en la cola; cuando ya el «Pájaro Amarillo» volaba sobre el Atlántico, fué arrastrándose como un gato por el fuselaje hasta llegar a la cabina.

Los aviadores culpan al polizón de no haber podido llegar a Francia

Ya puede comprenderse que en un viaje de esta índole, con un aparato en el que el menor gasto del combustible está matemáticamente precisado, un peso imprevisto puede hacer incluso que todo fracase. Así es que la presencia del polizón en el «Pájaro Amarillo» no podía ser, ni con mucho, agradable para los aviadores. Mayor peso en el aparato, mayor gasto de gasolina, y como consecuencia inmediata, la menor duración del vuelo.

La conducta del polizón en el «Pájaro Amarillo» durante toda la travesía no ha sido tampoco para animar a los que lo conducían. El joven yanqui, con su pinta un tanto estafalaria, leguis y chaquetón de cuero, ha pasado un miedo espantoso. Puede decirse que su miedo ha sido tan grande como su enorme alegría al aterrizar el aparato. Durante todo el vuelo sobre el Atlántico han tenido los aviadores que venir calmándole e incluso le han tenido que contener, porque sin saber lo que hacía, en medio de su pánico, el polizón ha estado casi a pique de caer al mar.

Para las próximas ferias

Concursos de escaparates, de bicicletas y de coches y automóviles engalanados

Programa a que han de ajustarse: **El de coches y automóviles engalanados**

- 1.º El día 25 de Junio de 1929 y hora de las seis de la tarde, se celebrará en esta capital un concurso de coches y automóviles engalanados.
- 2.º En este concurso podrán tomar parte todos los carruajes que lo deseen, sin otra limitación que la de abonar cinco pesetas por derechos de inscripción y presentarse adornados artísticamente.
- 3.º El concurso se celebrará en el Paseo Nuevo, donde tendrá lugar el desfile de los coches y automóviles que a él se presenten.
- 4.º Se conceden cuatro premios, uno de 500 pesetas, otro de 250 y dos de 125 a los carruajes que, a juicio del Jurado correspondiente, les merezcan.
- 5.º El Jurado estará constituido por los señores siguientes: Presidente, don Faustino Martín; vocales, don Fernando Hernández, don Lucio Roldán, don Manuel Bernards y don Lope Tablada.
- 6.º La inscripción para este concurso se efectuará hasta las doce de la mañana del día anterior al que el concurso ha de celebrarse en las oficinas de la Casa Consistorial.
- 7.º Todos cuantos incidentes se produzcan con ocasión de este concurso, serán resueltos por el Jurado, sin derecho por parte de los concursantes a reclamación alguna.

El de escaparates

- 1.º El día 26 de Junio y hora de las nueve de la noche, se celebrará en esta capital un concurso de escaparates.

Sobre las nubes

Detalle curioso, durante todo el vuelo el «Pájaro Amarillo» ha marchado sobre las nubes sin que sus tripulantes hayan visto el Atlántico un momento. Una enorme tempestad los ha obligado a marchar sobre la misma altura, aunque cambiando bastante el rumbo que ya tenía determinado. Esta es la más clara explicación, con el agotamiento de la gasolina, de que hayan aterrizado en la playa de Oyambre.

La borrachera del polizón

Ultimo detalle curioso. El polizón, como buen ciudadano norteamericano, no ha hecho más que pisar tierra, llevado en hombros por los vecinos de Comillas y obsequiado por todos ha cogido una «castaña» verdaderamente monumental.



Usted no conoce aún los placeres del "Kodak",

pero sus amigos le muestran a menudo, llenos de satisfacción, sus bellas fotos, recuerdos de sus viajes y de divertidas escenas de sus vacaciones.

Haga usted, pues, como ellos y vaya hoy mismo a elegir su

"Kodak"

Para detalles y demostraciones

Felipe Sanz

Sucesor de Teodoro Vetasco

PLAZA MAYOR, 3

Trabajos de Laboratorio

«Kodaks», desde 48 pesetas.

«Brownies», desde 21 pesetas.

2.º En ese concurso podrán tomar parte todos los establecimientos de esta población sin limitación alguna.

3.º Se conceden tres premios en metálico: uno de 100 pesetas, otro de 75 y otro de 50, que serán otorgados a los dueños de los establecimientos correspondientes que, a juicio del Jurado, sean acreedores a ello.

4.º El Jurado estará constituido por los señores siguientes: presidente, don José Calderón y vocales don Lucio Roldán, don Manuel Palomares, don Matías Moreno y don Antonio Serrano.

5.º Para tomar parte en este concurso no se precisa la previa inscripción, siendo suficiente para ello que el escaparate correspondiente esté abierto e iluminado en la noche en que el concurso se celebra y se halle artísticamente adornado.

6.º Todos cuantos incidentes se produzcan con ocasión de este concurso serán resueltos por el Jurado, siendo las decisiones de éste firmes.

El de carreras de bicicletas

1.º El día 27 de Junio de 1929 y hora de las seis de la tarde, se celebrará en esta capital una carrera de bicicletas.

2.º La prueba de esta carrera será sólo de velocidad.

3.º La carrera se celebrará en circuito comprendido entre las reteras de la Maestranza, San fael, Ríofrío, San Ildefonso, hasta Espolón, en cuyo sitio comenzará y terminará la carrera.

4.º Se conceden tres premios en metálico: uno de 100 pesetas, otro de 50 y otro de 25 a los corredores que, a juicio del Jurado, les merezcan.

5.º El Jurado estará constituido por los señores siguientes: don Vicente Hernán, presidente, y don Be-

cuarto turno pasó a una de las nacionales de la Corte.

"ATLANTICO"

Nueva revista ilustrada madrileña

Hemos recibido el primer número de una nueva revista ilustrada madrileña mensual, titulada «Atlántico», de la que es director nuestro querido amigo y paisano el prestigioso hombre de letras, don Francisco Guillén Salaya, hermano de nuestro compañero de Redacción, don Mario.

Esa publicación a que nos referimos, tiene la forma de «magazine» e inserta amplias e interesantes informaciones, informativas y literarias, abarcando todos los deportes, el teatro y los toros. También recoge en sus columnas notas de actualidad, relacionadas con la América española.

Entre las firmas que figuran en ella las hay de los más destacados valores intelectuales.

Desearnos a «Atlántico» larga y próspera vida.

Del percance ferroviario de anteayer en Villaverde de Abajo

El maquinista y el fogonero siguen graves

En el Hospital Provincial de Madrid fueron operados ayer por los doctores Olivares y Villa, José Rubiños Huertas y Manuel Ibáñez García, maquinista y fogonero, respectivamente, del tren-tranvía de Getafe.

El estado de los dos pacientes continúa siendo de gravedad.

Por la mañana los jefes técnicos examinaron la locomotora para formalizar el oportuno expediente y averiguar las causas de lo ocurrido.

Otra vez descarrila el tren de Navalperal

Al entrar anoche en agujas el tren procedente de Navalperal, descarrilaron la máquina y el tender y dos vagones de carga, en el mismo punto en que descarriló hace tres días.

El convoy pudo parar en el acto por la escasa velocidad que llevaba. Los viajeros descendieron de los coches y a pie salvaron los 300 metros que les separaba de la estación.

Únicamente una niña llamada Asunción Lumbreras, de once años de edad, resultó con una leve herida en la frente.

Muere uno de los heridos

Ayer por la mañana falleció en el Hospital Fausto Rico, que el día anterior le seccionó las piernas el tren tranvía de Getafe, cuando trabajaba en la estación de Villaverde.

Asuero a Nueva York

Embarcará el 19 del actual

San Sebastián, 14.—Se asegura que el doctor Asuero embarcará el día 19 en Cherburgo para Nueva York, con objeto de asistir al «match» Uzcudun-Schmelling, acompañándole el marqués de Tenorio y el filipino curado por él, que regaló la copa Asuero para el tiro de pichón.

Teófilo Díez de la Fuente

PRACTICANTE

de la Beneficencia municipal y Casa de Socorro, ofrece a su distinguida clientela y público en general su nuevo domicilio Juan Bravo, número 66, 2.º

Un piloto francés muere en accidente de aviación

Barcelona, 14.—A primera hora de la tarde se tuvo noticia de un accidente de aviación ocurrido en el aeródromo del Prat de Llobregat.

Al reanudar el vuelo un aparato de la Latecoere, que había llegado de Toulouse, una de las alas del avión tropezó con la antena de la «radio» allí establecida, precipitándose a tierra, ocasionando la muerte del piloto francés, señor Gabarreau. El avión quedó totalmente destruido.

EL DEPORTE DE LA PELOTA

Un premio del Ayuntamiento

A las seis de la tarde del día 26 del actual se celebrará un partido de pelota en el frontón «Puente del

El repaso del Instituto y la Residencia Católica de Estudiantes

El día 20, a las nueve de la mañana, empieza en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza el repaso de verano.

Esta Residencia, uno de cuyos fines es cooperar a la educación de los alumnos de enseñanza oficial, queda también abierta durante el verano.

Nuestros alumnos irán por la mañana al repaso del Instituto y por la tarde tendrán estudio y preparación de las lecciones del día siguiente en la Residencia.

No queremos hablar de la labor realizada en el curso finalizado por la Residencia. En Segovia nos conocemos todos; pero sí queremos hacer constar que después de haber visto a profesores y alumnos del Instituto celebrar con tanta solemnidad la fiesta de Santo Tomás de Aquino, preparándose a la comunión general con un triduo de ejercicios espirituales, en los que el celoso párroco de Pedrajas cosechó tan copiosos frutos; cuando hemos visto al virtuoso párroco de El Salvador y demás sacerdotes tan compenetrados con el profesorado oficial del Instituto, dando toda clase de facilidades, venciendo toda clase de obstáculos y preparando a los alumnos a las confesiones mensuales con sentidas pláticas, cuando hemos sido testigos del orden y disciplina en el repaso del Instituto, la Residencia de San José se siente cada vez más satisfecha de cooperar a tan nobles, religiosos y culturales, como educativos fines.

Nuestros alumnos que asistan, además del repaso del Instituto, al estudio de la Residencia, no sufrirán aumento en los honorarios, porque la Residencia descontará de sus honorarios los derechos del Instituto.

Los alumnos y alumnas que asistan solamente al repaso del Instituto, durante el verano, la Residencia se encargará gratuitamente de su vigilancia, cuando los padres así nos lo manifestasen, convencida por la experiencia del bien moral que podemos conseguir de tan inocentes como amados niños y niñas.

Para más detalles, dirigirse al director de la Residencia. Plaza de San Sebastián, 3 y 4.

AVISO AL PUBLICO EN GENERAL

EL HIELO BARATO EN SEGOVIA

El hielo superior, las barras de 25 kilos que se vendían a 3,00 pesetas, a 1,50

EN LA ACREDITADA PESCADERIA DE JUAN JOSE

PLAZA DE TOROS DE SEGOVIA

MAÑANA, DOMINGO, A LAS SEIS DE LA TARDE

GRAN COMPAÑIA DE CIRCO

bajo la dirección de Mr. EDOUARD

EN LA QUE ACTUAN

EL GRAN LUISIN

saltador español de gran agilidad y destreza

LOS OROS

la mejor pareja de acróbatas saltadores del circo Price, de Madrid

ANTINELLI

Ventrílocuo. El predilecto de los niños.

LOS OLIVARES

licoristas rápidos

Los graciosos clowns

HERMANOS CHERAY

y las HERMANAS CLAERMA

anillistas de fuerza, procedentes del Olimpia, de Barcelona.

PRECIOS: Sillas de pista, 2 pesetas; entrada general, 1 peseta; medias entradas para niños y militares sin graduación, 50 céntimos

Todo Segovia verá mañana en la Plaza de Toros tan monumental Compañía de Circo

¡YA BAJÓ EL BESUGO!

EN EL ALMACEN DE PESCADO Y ESCABECHE

DE

Angel de la Fuente

se venderá el besugo superior de barril, a

2 pesetas medio kilo, y el bonito, a 2 ídem

San Frutos, número 3

nito Vega, don Félix Martín, don Alfredo Gascañana y don Ramón Martínez, como vocales.

6.º La inscripción para esta carrera será libre, previo el pago de la cantidad de 5 pesetas y podrá verificarse hasta las doce de la mañana del día en que la carrera ha de celebrarse en las oficinas de la Casa Consistorial.

7.º Todos cuantos incidentes se produzcan con ocasión de esta carrera serán resueltos por el Jurado, sin derecho por parte de los corredores a reclamación alguna.

Segovia, 15 de Junio de 1929.—El alcalde, C. MORENO.

Junta provincial del Turismo

Esta tarde ha celebrado sesión el Comité ejecutivo de la Junta provincial del Turismo, bajo la presidencia del señor marqués de Quintanar.

Entre los asuntos tratados en la reunión, se adoptaron acuerdos relativos a la forma de obtener las mayores facilidades para que los turistas puedan visitar cómodamente los monumentos artísticos de Segovia.

Se acordó adquirir una cantidad de sobres-propaganda, con fotografías de Segovia, que serán puestos a la venta en los estancos y papelerías. Quedó enterado el Comité de las subvenciones concedidas por varios Ayuntamientos de la provincia para fines turísticos.

Por el Patronato Central han sido aprobados los itinerarios de la provincia confeccionados por el secretario de esta provincial, señor Cerón, que serán editados a la mayor brevedad.

Ecós de la provincia

Cuéllar

Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús

Con gran solemnidad y brillantez celebróse en esta población el pasado viernes la festividad en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

En la mañana de dicho día verificóse solemne misa, que dijo el culto párroco de Sepúlveda (que antes lo fué de esta villa), don Mariano Monedero y a la que asistieron varios señores sacerdotes como oficiantes, siendo cantada admirablemente por bellas señoritas de la localidad.

La oración sagrada estuvo a cargo del también culto y digno párroco de la villa, don Claudio Albornos, que deleitó a la numerosa concurrencia cantando las excelencias de Jesús.

Por la tarde fué sacada procesionalmente la imagen del Sagrado Corazón de Jesús por los sitios de costumbre, yendo precedida la Imagen de la banda municipal, y a cuyo acto también acudió numeroso público y las autoridades civiles y militares.

La mayor parte de los balcones ostentaron colgaduras durante todo el día.

A las siete de la tarde dió un animado concierto en los paseos de San Francisco la citada banda de música, estando ambos muy animados.

El tiempo

En los pasados días hubo varias tormentas, que se deshicieron en abundante agua benéfica para los campos, no habiendo tenido que lamentar daños en los sembrados.

CORRESPONSAL

13-6-929.

Aguilafuente

Fiestas en honor

ra tomar parte en los festejos.

También el mercado estuvo bastante animado y se hicieron bastantes transacciones, de ganado de cerda en particular.

El día 10 la afluencia de feriantes y ganados fué aún mayor que el anterior. Sin embargo, la lluvia, que cayó en gran cantidad, deslució el ferial y quedaron sin ultimar bastantes transacciones que el día 11 ya no pudieron reanudarse por no haber cesado de llover, con harta pesar, desde luego, de ofertistas y compradores.

Durante los tres días mencionados se organizaron bailes públicos y de salón, que estuvieron concurrentísimos, amenizando la banda de música municipal de Turégano el celebrado en la noche del día 11 en el salón «La Gloria».

CORRESPONSAL

Laguna de Contreras

Solemnes cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús y primera comunión de los niños

El día 9 del corriente y después de una fervorosa novena, tuvo lugar en este pueblo la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.

A las ocho hubo solemne misa sacramental y sermón, a cargo del virtuoso y celoso párroco de este pueblo, don Manuel A. de la Monja, que con su proverbial elocuencia ensalzó el amor y misericordia del divino Corazón de Jesús para con los hombres.

Durante la misa se dió comunión a 22 niños, a los que el digno cura párroco dirigió una sentidísima plática.

Por la tarde salió procesionalmente la imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

Los niños de primera comunión con sus lacitos y bandas, y las niñas con sus vaporosos velos y coronas, rindieron guardia de honor en torno de la Imagen, acompañados de sus maestros, y el pueblo que siente gran devoción por el Divino Corazón y durante todo el recorrido cantaron preciosos motetes.

De vuelta en la iglesia se subastaron los palos de las andas en que iba la venerada Imagen para colocarla en el trono, ofreciéndose por ello importantes cantidades de trigo.

Fiesta de San Antonio

El día 13 se celebró como de costumbre la tradicional fiesta de San Antonio.

Por la mañana, misa solemne y procesión con el Santo, al que acompañó todo el pueblo, cantando los muchos milagros obrados por el mismo.

Y durante todo el día hubo reñidos juegos de pelota.

CORRESPONSAL

13-6-929.

De sociedad

Exámenes

Ha aprobado el cuarto año de Medicina con notas de sobresaliente y notable el joven Julián Alvarez, oficial de Telégrafos, con destino en Valladolid, hijo de nuestro buen amigo el administrador de este Monte de Piedad, don Gregorio.

Propaganda turística de Segovia

Al igual que el alcalde de Sevilla, el de Barcelona, señor Barón de Viver, accediendo al ruego que le formuló el presidente de la Diputación, señor Gila, ha dispuesto que sean fijados en los sitios más visibles de la ciudad Condal los carteles de propaganda turística de Segovia, editados

CORRESPONSAL

13-6-929.

Segovia religioso

El Santo Escapulario y el Niño Jesús de Praga

Mañana, tercer domingo de mes, se celebrará en los Padres Carmelitas de San Juan de la Cruz la fiesta del Santo Escapulario de la Virgen del Carmen y del Milagroso Niño Jesús de Praga.

La fiesta comenzará a las seis de la tarde, rezándose el santo rosario.

El sermón estará a cargo del reverendo Padre Valentín de San José. Al final se hará la solemne procesión por el atrio del convento.

En los Padres Misioneros

Mañana termina la solemne novena que el Apostolado de la Oración está celebrando desde el día del Sagrado Corazón de Jesús en la iglesia de los Padres Misioneros.

Por la mañana, a las ocho y media, se tendrá la misa de comunión general, con acompañamiento de armonio y canto de escogidos motetes.

A las diez y media dará comienzo la solemne misa cantada.

Por la tarde, a las siete y media, después de rezar el santo rosario, la hermosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús será sacada por vez primera en solemne y lucida procesión hasta la plaza del Azoguejo. En la solemne procesión tomarán parte las Asociaciones establecidas en la iglesia de los Padres Misioneros y varios de los colegios de la ciudad. A ella son invitados todos los señores sacerdotes y cuantas personas sienten amor por el Corazón de Jesús. Contribuirán a la solemnidad del acto el orfeón del Colegio, el coro popular, la banda de los Establecimientos provinciales y los cánticos de todos los fieles. Se ruega a todos los asistentes que luzcan en el pecho el escapulario del Apostolado de la Oración o los detentes.

Se pondrá fin a la procesión, dando a besar el escapulario del Corazón de Jesús, entregando al mismo

tiempo a los fieles un bonito recordatorio.

En la iglesia de Santo Domingo

Mañana, tercer domingo de mes, celebra sus cultos la Venerable Orden Tercera. La comunión general será a las ocho y media y el ejercicio de la tarde a las siete y media.

Se suplica a todos los asociados del Rosario Perpetuo asistan también a estos cultos.

En los Padres Franciscanos

Mañana, 16, tendrá lugar en esta iglesia la fiesta del glorioso taumaturgo San Antonio de Padua, cuya solemnisísima novena termina en este día.

A las ocho y media de la mañana nuestro amadísimo prelado administrará, por primera vez, la sagrada comunión a trece niños y trece niñas que la Juventud Antoniana, con la ayuda de varias personas piadosas, viste y da de comer ese día.

A las once será la misa sacramental, en la que hará el panegírico del Santo el muy ilustre señor don Fernando Revuelta, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

Por la tarde, los cultos serán a la hora anunciada.

Por coincidir con esta fiesta el ejercicio mensual del Perpetuo Socorro, se traslada éste al domingo, 23 del presente.

En Santa Eulalia

Hoy da principio la solemne novena que, en honor de los Sagrados Corazones, celebra anualmente la Esclavitud de su nombre.

Todos los días, a las ocho y media de la mañana, se oficiará la misa de comunión, y por la tarde, a las siete y media, se tendrá el ejercicio de novena con exposición sacramental, rosario y motetes, cantados por un excelente coro de señoritas.

La función principal será el domingo, 23, con sermón, que predicará don Julián Alonso Moreno, coadjutor de la parroquia.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 1 TADRE

Un Congreso Nacional de la Madera

La «Gaceta» de hoy publica una disposición creando un Comité organizador para el Congreso Nacional de Industrias de la Madera, que se celebrará en Barcelona del 14 al 20 del mes de Octubre próximo y en el cual podrán tomar parte representaciones de los gremios interesados.

Curso de Esperanto de maestros y maestras

La misma «Gaceta» publica disposición autorizando al comandante

de Infantería don Julio Manqueda para establecer un curso de Esperanto entre maestros y maestras, que comenzará el día 20 de los corrientes.

El orfeón pamplonés, a Barcelona

Pamplona.—En tren especial ha salido para Barcelona el orfeón pamplonés, llevando bailarines de ambos lados de los Pirineos y que tomará parte en la Semana de Navarra, que se celebrará en el Certamen Internacional de la Ciudad Condal. Al orfeón acompañan 300 excursionistas.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3,30 TARDE

En Palacio

Esta mañana estuvieron en Palacio los capitanes Jiménez e Iglesias, quienes complimentaron a los Reyes.

—También visitaron a don Alonso el señor Stresseman y su esposa, el embajador de Portugal con los oficiales de aquel país que forman el equipo hípico y el agregado militar italiano.

—Asimismo estuvieron en Palacio el capitán de fragata señor Mendivil, que mandaba el buque-escuela «Sebastián Elcano» en el viaje que ha realizado recientemente alrededor del mundo, el cual dió cuenta al Monarca del resultado del viaje.

La Fiesta de la Flor

vieron que retirarse sin conseguirlo en vista del retraso con que aquélla se comenzó.

Aniversario de la Constructora Naval

Hoy se ha celebrado con toda solemnidad la conmemoración del aniversario del establecimiento de la Sociedad Constructora naval. Para conmemorar esta fecha se ha sorteado entre todos los empleados y obreros de la Sociedad, diez bolsas de viaje para que igual número de ellos puedan visitar las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

MENCHETA

FULARES Y PERCALES ESTAMPADOS

Casa Fermín
Isabel la Católica, 6

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día 17 del actual para hacer efectivos los libramientos siguientes:

A don Rufino Blanco, 40,00 pesetas.

A doña Asunción Barahona, 625,00.

A don Manuel Onrubia, 197,40.

A don Domingo Sansón, 3.324,88.

A don Tomás Gómez, 630,34.

A don Antonio Baeza, 370,16.

Al señor inspector de Sanidad, 987,00.

Al Ayuntamiento de Segovia, 11.251,32.

La música en los paseos

Mañana, de doce a dos, la banda de música de la Academia de Artilería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

1.º La chica del maestro, pasodoble.—R. Chapí.

2.º Santón pirulero, fox-trot.—Media Villa.

3.º España, vales.—Waldeuffel.

4.º Ganarse la moza, jota de la zarzuela.—Francés.

5.º Avellanas calentitas, fox-trot.—A. Contreras.

6.º La tierra de Carmen, pasodoble.—Luna y Valverde.

SUETOS

HERNIADOS

Braguero España, del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia. En Segovia, farmacias y droguerías.

CAJA DE AHORROS

DEL

Banco Hispano Americano

Este Banco ha establecido un servicio especial de CAJA DE AHORROS, en el que encontrará grandes facilidades y cuantos detalles desee conocer
Admitimos imposiciones desde cinco pesetas

Pastos de verano

Se arriendan los de rastrojera del término de Domingo García, para 600 cabezas de ganado lanar, desde San Pedro, o sea el 29 de Junio actual, hasta el 24 de Agosto próximo. Para tratar, con don Juan Manso y don Ildefonso Arribas, en dicho pueblo.

H. García Hermida MEDICO OCULISTA

De las clínicas de Burdeos (Francia). Graduación, enfermedades y operaciones
Consulta diaria de diez a doce

CALDAS DE OVIEDO

Agua termal azoada muy radiactiva. REUMATISMO. CATARROS. GRIPPE MAL CURADA. GRAN HOTEL DEL BALNEARIO. Servicio esmerado. Cocina selecta
15 de Junio a 13 de Septiembre

Arrendamiento

Se arriendan los pastos, por año, del «Caserío de Redonda el Nuevo», que comprenden los del monte, rastrojera, prados y orillas del río Zurita y los de la «Dehesa de San Antonio», sitios ambos en los términos de Marazoleja y Juarros, respectivamente, admitiéndose ganado lanar, cabrío y vacuno.

Para tratar de ellos, con el apoderado, en Madrid, calle de Núñez de Arce, número 5, señor Guedán y Cardiel.

AYER VENTRUÑO, HOY ENJUTO ES PORQUE USO LA FAJA JUSTO Carmen, 10. MADRID

Se vende una casa en Coca, próxima a la estación. Para tratar, con Mariano Barbado Sanz, en Nava de la Asunción.

ENFERMOS

Sífilis, venéreo, purgaciones, impotencia, matriz.

Concepción Jerónima, 8, Madrid

De nueve a dos y de cuatro a diez, 2 pesetas. Especial, 5. Festivos, de nueve a dos. De provincias, por carta.

Se necesitan obreros en el trozo tercero de la carretera de Pedraza a Lozoya; jornal, 0,70 céntimos por hora. Dirigirse a Esteban Ortiz, en Navafria.

Se vende paja de centeno, con cabezas para atar, en Otones de Benjumea, Faustino González.

Se desea un dependiente de peluquería, para la de Félix Valverde, José Zorrilla, 118.

Pan y tostadas de gluten y chocolate

PARA DIABETICOS

«Viena Capellanes».—Madrid

Fábrica, Martín de los Heros, 33 y 35. Poderoso antidiabético y antidiabético, recomendado por todas las eminencias médicas. Fórmula del Laboratorio Municipal de Madrid número 82.737.

Caja con doce barras, 2 pesetas. Caja con 24 tostadas, 3 pesetas en toda España. Depósito: Samuel González, ultramarinos, Plaza Mayor, 14.



REPRESENTANTE

ANTONIO SERRANO VALLEJO

Juan Bravo, 7 y 9.—Segovia

ALMACEN DE PESCADOS

DE

JUAN JOSE GARCIA

Merluza abierta.....	1,50
Idem cerrada.....	1,60
Congrio.....	2,00
Besugos.....	0,90
Pescadilla grande.....	1,00
Idem terciada.....	0,80
Lenguadinas.....	0,80
Chicharros.....	0,50
	0,60

APOPLEJIA

Parálisis-arterioesclerosis

Se cura y evita tomando el antiguo producto
Antiapoplético Berdaguer

Depura la sangre y activa su circulación
28 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está paralizado, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado, si su postración es absoluta..., no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIPOPLETICO-BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina
De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7 y principales farmacias de España
Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal.—BARCELONA

MERCADOS

Cotizan:

SEGOVIA

Trigo, a 89-90 reales la fanega de 94 libras.

Centeno, a 62-63 íd., las 90 libras

Cebada, a 51 íd., las 70 íd.

Algarrobas, a 64 íd., las 94 íd

CUELLAR

Trigo, a 90 reales la fanega de 94 libras.

Centeno, a 60 íd., la fanega.

Cebada, a 55 íd., íd.

Algarrobas, a 64 íd., íd.

Avena, a 42 íd., íd.

Yeros, a 65 íd., íd.

Muestras, a 55 íd., íd.

Garbanzos para siembra, a 30 pesetas fanega.

Patatas a 2,50 pesetas la arroba.

SEPULVEDA

Trigo, a 87 reales la fanega de 94 libras.

Centeno, a 70 íd., la fanega

Cebada, a 55-56 íd., íd.

Yeros, a 60 íd., íd.

Algarrobas, a 60 íd., íd.

Avena, a 45 íd., íd.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, a 92 reales fanega.

Centeno, a 66 íd., íd.

Cebada, a 52 íd., íd.

Algarrobas, a 66 íd., íd.

RIAZA

Trigo, a 90 reales fanega

Centeno, a 50 íd., íd.

Cebada, a 48 íd., íd.

Algarrobas, a 70 íd., íd.

AREVALO

Trigo, a 90-91 reales las 94 libras.

Centeno, a 66 íd., íd.

Cebada, a 51-52 íd., la fanega.

Algarrobas, a 58-60 íd., íd.

Avena, a 44 íd., íd.

Yeros, a 67-68 íd., íd.

Habas, a 70 íd., íd.

MEDINA DEL CAMPO

Trigo, a 91-91,50 reales la fanega

Cebada, a 47-48 íd., íd.

Centeno, a 66 íd., íd.

Algarrobas, a 56-57 íd., íd.

VALLADOLID

Trigo, a 91-91,50 reales fanega

Cebada, a 51 íd., íd.

Centeno, a 65-66 íd., íd.

Algarrobas, a 61 íd., íd.

BURGOS

Trigo, a 90-91 reales la fanega de 94 libras.

Cebada, a 54-56 íd., íd.

Avena, a 40-42 íd., íd.

Algarrobas, a 70-72 íd., íd.

Máquinas de escribir

LAS MEJORES MARCAS

URANIA: La de la oficina más perfecta. Desmontable. Fácil recambio piezas.

URANIA PICCOLA: La misma URANIA en tamaño reducido. Peso, 7 kilos, con estuche-maleta.

PERKEO: La de mayor número de signos: Para pequeños negocios y viaje. Peso, 5 kilos, con estuche-maleta.

JUVENTA: Nuevo modelo Estandar. Cinta bicolor. Acero y níquel. Contado, 375.

BING: La ideal para la enseñanza. Contado, 220 pesetas. Plazos, 15 pesetas al mes.



Antes de comprar una máquina, visite esta agencia, donde encontrará la de su agrado en calidad y precio

Poseemos más de mil máquinas de todas marcas a precios baratísimos desde 100 pesetas, en nuevas y de ocasión, y a 25 pesetas mensuales. CAMBIO DE MAQUINAS.

Multicopistas, calcular, sumar, y listar. Muebles de oficinas Mesas roble, a 40 pesetas.

Rheinmetall: Máquinas escribir, contado, 800 pesetas.

Accesorios en general: cintas y papel carbón, más barato que nadie, aparatos para cerrar sobres, tampones «Yost», 13 pesetas Atriles para mecanógrafos, a 15 pesetas, etc., etc.

ABONOS DE LIMPIEZA :—: LA CASA DE MAS GARANTIA

VIUDA J. ROVIRA | Agencia exclusiva para Segovia y su provincia,
BARCELONA | E. TAMAYO.—Cervantes, 30, pral.
TELEFONO NUMERO 48

NITRATO DE CHILE

Es el abono sin rival

Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia

No acidifica las tierras, ni quema las manos

Contiene, además, yodo

Muchos años de éxito sin igual en toda España lo garantizan

Informes, muestras e Instrucciones, gratis

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21. Apartado núm. 6.-MADRID

Bombus Siemens
PARA PEQUEÑOS CAUDALES

TIPO L.P.W. 26II

CON MOTOR MONOFASICO

IDEAL PARA CASAS PARTICULARES

Siemens Schuckert
Industria Eléctrica S.A.

Oficina técnica, Valladolid, Santiago, 29 y 31



Licenciados del Ejército

El 30 de actual saldrán a provisión 5.000 ó 6.000 plazas con sueldo anual de 2.500 a 3.000 pesetas. Si queréis solicitar ingresar en este concurso, mandar hoy mismo documento militar que poseáis al Centro Informativo, el cual se encarga de hacer todo lo necesario. Este Centro es el preferido por todos los licenciados, por su seriedad y rapidez.

Ventura de la Vega, 19.—MADRID

3

VIRTUDES MARAVILLOSAS

PURGA,
REFRESCA
Y DESINFECTA,



De venta en todas las farmacias y droguerías. Laboratorio Químico Farmacéutico Moderno Turin
Depositorios generales
GIMÉNEZ, SALINAS & C.^a
SAGUÉS, 2 & 4.—BARCELONA

Hulleras de Frieres

EL MEJOR CARBON DE FRAGUA
Fabricación de cok. Minas de antracita
VALENTIN H. ARENAS
OVIEDO

Novísimo Código penal, comentado y cotejado con el de 1870

por Antonio Jaramillo, juez de Instrucción. Prólogo del fiscal de Zamora. Introducción. Concordancias. Comentarios. Comparación con otros Códigos y proyectos. Aclaraciones. Procedimientos. Tablas para la aplicación de penas, Jurisprudencia. Cuadros sinópticos. Críticas, etcétera. DOS TOMOS DE 440 páginas cada uno, 9 pesetas cada tomo. Pedidos, al autor, en ALBA DE TORMES (Salamanca.)

100 pesetas semanales para un trabajo fácil mensual, propio domicilio, sin dejar ocupaciones. ALGA.

Apartado 10.073. Madrid

Se desea agente

para la venta en la provincia de Segovia de neumáticos de una acreditada marca americana. Dirigirse a casa Blancou BILBAO

1870-1929 PAPA-REY

Todos los que nos remitan sus señas obtendrán gratis sorprendente

RETRATO-RADIO DE S. S. PIO XI

Motivo homenaje. Adhesiones a UNION LATINA

Apartado 10.073.—MADRID

Ultimas publicaciones

Editadas en el mes de Mayo de 1929

Epizootias.—Ley y reglamento, Edición oficial, 2 pesetas.

Mittermaier.—Tratado de la prueba en materia criminal, octava edición, 18 pesetas.

Listz.—Tratado de Derecho penal, segunda edición, tomo III, 14 pesetas.

Lafora.—La psiquiatría en el nuevo Código penal español de 1928 (juicio crítico), 3 pesetas.

Código penal.—De 8 de Septiembre de 1928, con notas e índice alfabético Volumen III de la «Biblioteca del Estudiante», en tela, 3 pesetas.

Barahona y Frías.—Formularios municipales para uso de los secretarios de Ayuntamiento de segunda categoría y de los aspirantes, 10 pesetas.

Barahona, Frías y M. Penanler.—Contestaciones al programa, mínimo único para funcionarios de Ayuntamientos y Diputaciones, tercera edición revisada al día, 15 pesetas.

Dantín.—Agronomía y fitotecnia, 10 pesetas.

Vidal Saura.—La política exterior de España durante la menor edad de Isabel II, 8 pesetas.

Nuevas administraciones exclusivas

Miñana.—La unificación del Derecho mercantil hispano-americano. Bases para una legislación común, tercera edición aumentada, 6 pesetas.

Royo Villanova.—La regencia y el Derecho público español, 4 pesetas.

Recasens Siches.—El actual viraje del socialismo germánico, 2 pesetas.

Editorial Reus (S. A.)

Academia: Preciados, 1
Librería: Preciados, 6
APARTADO 12.250.—MADRID

¡AGRICULTORES!

Abonad vuestros campos con los abonos completos marca CASTILLA, son los únicos que no necesitan nitrato de sosa en la época de primavera
Para pedidos e informes, dirigirse a su fabricante

Don Pedro Cabañero
ALICANTE

Se necesitan representantes en esta provincia

Gallinas y pollos

enfermos curan con GALLIOL, premio do con diploma de honor en la Exposición de Asturias (Gijón 1928). Venta: farmacias, droguerías, centros de específicos de España y laboratorio G. Cuevas, Ortuella (Vizcaya)

Depósitos en Segovia
Germán Pérez y T. Velasco, etc.

GRAN OCASION

Para inversión de capital. Ofrecese en alquiler o venta, con facilidades de pago, finca construida con todos adelantos modernos, expreso para recreo, con bar restaurante, billares, teatro, cabaret, etcétera, en Madrid. Detalles, escribir Santander, apartado 955, MADRID.

Representante

serio, solvente, con garantías, conocedor de la plaza y activo, se necesita. Escribir con detalles a

PEDRO PARIS
Cajas Registradoras KRUPP
ALCALA, 17.—MADRID

¡PANADEROS! Con el FRIO en su horno

será pesado el trabajo porque la subida de la MASA es más lenta.

Prevéngase usted y empiece seguidamente a trabajar con

LEVADURA Prensada MARCA "DANUBIO"

y elaborará su pan en menos de TRES HORAS

Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al Representante

DON ANTONIO SERRANO VALLEJO

Calle Juan Bravo, 7 y 9.

Apartado núm. 12. SEGOVIA

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial de 1.º de Junio a 30 de Septiembre

Verdadero sanatorio para la escrófula, según declaración del Real Consejo de Sanidad, («Gaceta de Madrid» del 5 de Marzo de 1893)

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

Gran hotel con todo confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda, hospedería al alcance de todas las fortunas

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo

Existen también numerosos alojamientos en los alrededores del Balneario muy económicos y confortables